

79^η ΔΕΘ

→ Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων, που αποτελεί τη βασική αρμοδιότητα του ΦΟΔΣΑ, είναι σήμερα αναγκαιότητα και ταυτόχρονα προτεραιότητα.



ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΓΕΡΑΝΗΣ
Πρόεδρος περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας-Πρόεδρος ΔΣ Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη

ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ ΜΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ «ΜΗΔΕΝΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ»

Ο Νέος Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας είναι ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό εργαλείο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με τη δημιουργία του ξεκινά μια νέα εποχή, που σηματοδοτείται από αλλαγές και καινοτομίες, που μπορούν να βελτιώσουν την ποιότητα της ζωής.

Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων, που αποτελεί τη βασική αρμοδιότητα του ΦΟΔΣΑ, είναι σήμερα αναγκαιότητα και ταυτόχρονα προτεραιότητα.

Αφενός γιατί έτσι διασφαλίζεται η προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας και αφετέρου γιατί είναι υποχρέωση της χώρας μας, η υιοθέτηση των σχετικών οδηγιών περιβαλλοντικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σε όλο τον σύγχρονο κόσμο τα απορρίμματα αποτελούν σημαντική αιτία υποβάθμισης του αστικού και φυσικού περιβάλλοντος με τεράστιες οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις.

Η σημαντικότερη παράμετρος όμως για την ορθολογική τους διαχείριση, όπως και για την προστασία του Περιβάλλοντος είναι ο κάθε πολίτης, δηλαδή ο καθένας από εμάς.

Το περιβάλλον στη χώρα μας απαιτεί 11 εκατομμύρια υπεύθυνους πολίτες. Δεν αρκεί να δηλώνουμε περιβαλλοντικά ευαίσθητοι, αλλά να το

αποδεικνύουμε σε κάθε πτυχή της ζωής μας. Μόνο αν η κοινωνία μας αποκτήσει ουσιαστική περιβαλλοντική συνείδηση, θα πετύχει αυτή η προσπάθεια για την ορθολογική διαχείριση των απορριμμάτων και την προστασία του περιβάλλοντος. Ο ΦΟΔΣΑ έχει το όραμα αλλά και την υποχρέωση να στραφεί εντατικά σε ενέργειες, δράσεις και υποδομές που θα υπηρετούν όλο και περισσότερο την ιεραρχία διαχείρισης αποβλήτων, στο δρόμο για μια κοινωνία «μηδενικών αποβλήτων».

Στόχος μας είναι να φτιάξουμε το πρώτο ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ένα σημείο αναφοράς για ολόκληρη τη χώρα και είμαστε σίγουροι ότι θα το πετύχουμε, παρά τις δυσκολίες και τις οικονομικές αντιξοότητες, γιατί ο ΦΟΔΣΑ είναι εγγυητής για μια βιώσιμη περιφέρεια και θα αποτελεί μια σταθερά για τους πολίτες.

Στόχος μας είναι να φτιάξουμε το πρώτο ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων

